



迎冬奥健儿 展河北风采

——我省200多人参加北京冬奥会开幕式仪式前表演

河北日报(记者史晓多)“能够登上冬奥舞台,我感到十分骄傲!”“爸爸妈妈很支持我来参加冬奥会演出,希望他们在电视上看到我。”“和年轻人同台演出,我感到很幸运!”2月4日20时,北京冬奥会开幕式拉开大幕。来自我省河北师范大学、河北北方学院、张家口第十中学、张家口群众艺术馆等单位的200多人,参加了在国家体育场“鸟巢”举行的开幕式仪式前表演,他们尽情展现河北风采,表达了燕赵儿女对北京冬奥会的热烈期盼和深深祝福。

与以往的热场邀请主持人和明星进行串烧表演不同,北京冬奥会开幕式仪式前表演没有主持人,更强调人民性。仪式前表演在结构设置上共分为六个层次,层层递进,分别表达了“冰雪世界”“期盼团圆”“欢聚时刻”“祝福冬奥”“梦幻舞台”“精彩绽放”六个主题。演职人员在行进过程中将流行舞、现代舞、民族舞、国标舞等舞种,以广场舞的形式进行融合,在欢快的节奏中,凸显出群众参与感。

同赴冰雪之约,共创美好未来。当晚的表演中,河北师范大学与河北北方学院均派出了一支近百人的队伍。来自河北师范大学音乐学院的大四学生曹新月,提前一个月和同学们来到北京演员驻地,紧张有序地开展

日常排练、试装制作和全要素彩排。“能够参加北京冬奥会开幕式仪式前表演很有意义,我感到非常自豪。”曹新月激动地说,作为新时代的的大学生,今后,她将勇于担当时代重任,展现新时代青年的风采。

张家口第十中学是我省一所艺术高中,24名舞蹈专业学生和3名专业指导教师参加了北京冬奥会开

幕式仪式前表演。“为了这次表演,3名指导教师带领学生们争分夺秒地训练,不惧疲劳,越练越好。”该校高一级部副主任霍丽娜表示,学生们通过参加这次表演,开阔了视野,提升了实践能力和艺术素养,对冬奥会的了解也加深了。

北京冬奥会开幕式仪式前表演除大中小学学生外,还有部分中

老年人参与。张家口市群众艺术馆带来的表演节目将冰雪元素与河北省非遗民间舞蹈“霸王鞭”的动作巧妙结合,生动展现了他们庆祝冬奥开幕的喜悦心情。“我们舞蹈队26名演员中,年龄最小的48岁,最大的已经67岁了。能够在众多中老年团队中脱颖而出,我们感到万分幸运。”该群艺馆舞蹈队队

长曹晓燕说,能用舞蹈为冬奥会加油祝福,展示中老年人的奥运情结,大家备受鼓舞。“大家齐心协力助力冬奥,相信北京冬奥会一定会圆满、精彩。”

参加开幕式仪式前表演的河北北方学院艺术学院学生 激情起舞,让青春飞扬

河北日报记者 田恬

北京冬奥会开幕式仪式前表演环节中,活泼俏皮的民族舞蹈让人印象颇为深刻,在蒙古族、回族、壮族、维吾尔族、藏族等少数民族传统舞蹈的基础上,加入了现代广场舞的元素。

担纲这一环节的表演者,是来自河北北方学院艺术学院舞蹈专业的88位同学,他们身着同样加入现代元素的民族服饰,在舞台上激情起舞,自然的笑容、活泼的舞姿与优美的旋律融为一体。

“能够参加北京冬奥会开幕式仪式前表演,我们太幸运!”“希望我们的表演能向世界展现出中国青年自信昂扬的精神风貌”……演出结束后,回到后台的每个人都十分激动。

这些“00后”的孩子,许多是第一次没和家人一起过年,但能有如此大的舞台去实现梦想,他们觉得所有的付出都值得。

河北北方学院艺术学院党委书记裴春燕告诉记者,从去年11

月确定被选拔上参与演出那一刻起,同学们就投入认真、紧张的训练中。来北京的第一次合练,同学们发现自己与北京这边的演员有着不小的差距后,更是不敢懈怠,每天凌晨5时起床,练到晚上10时甚至12时才肯休息,这种高强度的训练状态一直持续到开幕式前一天。

经过5次彩排洗礼后,开幕式仪式前表演现场,同学们用最好的状态呈现了最佳的表演,展现了最

好的自己。他们表示:“我们的舞蹈表演结束了,冰雪健儿的精彩表演即将开启。我们将为冰雪健儿们呐喊、助威,期待他们超越自我、取得佳绩。”

做医疗服务保障工作的儿子,春节里虽有分别,但父子俩表示,有一种一生难忘的温暖。“这是全家人最难忘的时刻。”任金山说。

“你在前方奋战,我在后方坚守。”任志鑫的妻子刘英琦去武汉进修时,特意带上了年幼的儿子,以解除丈夫的后顾之忧。丈夫一走多年,多次在电话里表达对家庭的愧疚,她打气鼓劲,让丈夫履职尽责、全力以赴。

“北京冬奥会、冬残奥会是世界读懂中国的一个窗口。我要作为一名服务保障工作者,我要秉持初心、使命在肩,履职尽责做好工作,贡献自己的力量。”任志鑫说。

演集萃《感恩奋进·一起向未来》中落下帷幕。

本次联欢活动充分展现了张家口市大力发展奥运经济,人民群众喜迎冬奥盛会的无限热情,营造出与北京冬奥盛会交相辉映、同频共振的热烈氛围;充分展示了张家口人民在市委、市政府的坚强领导下,感恩奋进,决战决胜,交好冬奥会筹办和本地发展两份优异答卷,奋力谱写现代化经济强省、美丽河北张家口篇章的信心和决心。

邯郸一家人:

“这是全家人最难忘的时刻”

河北日报(记者陈正)2月4日晚,当北京冬奥会开幕式中国体育代表团进入会场,邯郸市邯山区市卫生局家属院2号楼的一套单元房——邯郸市中心医院骨科医生任志鑫的家中,欢声雷动,小国旗飞扬,姥姥、姥爷、父亲、母亲,都在为他们心中的“英雄”,身为冬奥会滑雪救援医生的任志鑫加油。同

一时刻,身在武汉的任志鑫爱人和四岁的儿子,也在通过网络观看北京冬奥会开幕式。一家人虽各一方,无法团圆,但对冬奥的关注,将他们的心紧紧相连。

几年前,北京冬奥组委联合北京卫健委及河北省卫健委,组织招募“冬奥滑雪医疗保障梦之队”,专业覆盖了创伤、脊柱、关节、运动

医学、胸外科、内科等运动损伤可能涉及的学科。1989年出生的任志鑫凭借优秀的专业技能成为其中一员。他在张家口赛区负责云顶滑雪公园的赛道医疗保障工作。赛时,将负重15公斤急救包,在最短时间内到达运动员受伤地点,现场进行救治。作为“滑雪医生”的任志鑫,到今年4月才能走出“闭环”

和家人团聚。

“真的很感谢家人,没有他们,我坚持不下来。”任志鑫在接受记者电话采访时说。

他的父亲任金山,是邯郸卫健系统的一名“老兵”。过去几年,父子春节假期不在家是经常的事情。今年,一边是为新冠肺炎疫情值守一线的父亲,一边是在冬奥会赛场

感恩奋进 同心筑梦

张家口赛区群众文化联欢活动助燃冬奥会

河北日报(记者刘雅静)2月4日晚,感恩奋进·同心筑梦——北京2022年冬奥会张家口赛区群众文化联欢活动在流光溢彩、热闹非凡的张家口市大境门广场激情举行。铿锵的舞步、动感的歌声、激情的狂欢,将大境门广场变成欢乐的海洋,为当晚开幕的冬奥会加油助威。

19时30分,大型开场舞《鼓舞冬奥》拉开了庆典活动的帷幕,瞬间点燃了喜庆热烈、铿锵激昂的开场气氛,表达了张家口人民分享发展硕果、喜迎冬奥盛会、歌颂盛世年华的美丽心情和精神面貌。音舞诗画《高铁时代》以京张高铁建设为切入点,展示了张家口在打造“河北一翼”、推动

“一带一路”建设、推动京津冀协同发展、加快建设京张体育文化旅游带等方面的成就。歌伴舞《我爱我的张家口》节目融合歌舞、弹唱等艺术形式,风趣幽默且动感十足,表现了张家口在各行各业取得突出成就、自然风光秀美宜人的软环境,喜迎四海宾朋的喜人景象。20多名演员用舞蹈《舞动冰

凌》讲述了张家口人人参与冰雪运动,加快发展体育文化旅游事业的故事。《冰雪之梦》以舞蹈的形式展现了张家口在乡村振兴新征程中的新作为。大型舞蹈《绿色之梦》向现场观众展示了张家口筑牢首都生态屏障,扎实推动首都“两区”建设的生动实践。联欢活动在豪情澎湃、激情昂扬的大型表



2月4日,张家口各界群众在大境门广场举行庆祝联欢活动,与鸟巢现场同步互动,向世界展现中国“三亿人参与冰雪运动”的热忱和激情。河北日报记者 赵杰摄



2月4日晚,第二十四届冬季奥林匹克运动会开幕式在北京国家体育场举行。本届开幕式的仪式前表演,采用广场舞的群众文艺样式,展现中国人民喜迎冬奥的热情。河北日报记者 霍艳恩摄

国网唐山供电公司冬奥电力保障团队

夜巡『雪如意』

河北日报记者 赵瑞雪 通讯员 桂宝利 范灵岩

2月4日入夜,国家跳台滑雪中心“雪如意”赛场内灯光亮如白昼,两条赛道犹如白色巨龙蜿蜒。

当晚,北京冬奥会开幕式在北京国家体育场举行;2月5日,“雪如意”迎来北京冬奥会首场比赛。守护“雪如意”供电安全的国家电网唐山供电公司冬奥电力保障团队队员,无暇收看精彩的开幕式直播,开展不间断巡视工作,全力确保“雪如意”供电安全。

18时,OBS(奥林匹克广播服务公司)区长崔磊和4名队员,沿着陡峭的台阶对电力设备进行覆雪清扫,以及测温巡检。脚下不时打滑,风夹着雪粒直往脖子里灌。“今晚是特级保电时段,大家要打起一百二十分的精神。”崔磊为大家加油打气。

“保证万无一失!”北风如刀,但队员们显然都处于“热备”状态,铿锵有力的回答在寒风中更显激昂。

按照“专业+分区”网格化管理原则,保障团队细分成5个小组,协同守护“雪如意”供电安全。

“OBS区电力设备运行正常,覆雪清扫完毕。”崔磊检查着设备,并向场馆电力副经理肖寒汇报。

崔磊介绍,为确保供电“零闪动”,除了现场不间断巡视,保电团队办公室还可以通过EOC(北京冬奥会电力运行保障指挥平台)系统,实时掌握负荷变化情况与电缆薄弱点,实现“线上+线下”全方位立体巡护,全面提升用电保障的质量和效率。

“搓搓手,跺跺脚,揉揉脸,别让身体冻僵了。”队员们为了工作方便都是轻装上阵,要不断搓手以保持手指灵活性。巡视路程约4公里,积雪覆盖,晚上更困难,一个来回要1.5个小时。

在场馆的外围,有一条深达5米的地下综合管廊,10多条电缆从这里通向场馆的各个区域。

“今天的任务是测量梳理廊道线路。”看台保障组组长韩宝喜给组员布置完任务后,率先进入管廊。由于管廊空间狭小,在里面只能猫腰行走,走完全程要用两个多小时。从里面出来,韩宝喜的安全帽上冒出了汗珠儿,与室外近零下二十摄氏度的温度形成鲜明反差,睫毛、头发迅速结霜。

随着北京冬奥会临近,各类保电任务越来越多,看台保障组保电队员经常早上出发,次日凌晨一两点还在保电现场。为节省从驻地到“雪如意”的十几分钟路上时间和半小时的排队安检时间,更为了保电的便捷和效率,韩宝喜主动请缨,带领队员住在“雪如意”看台后方配电室旁边的杂物间。

杂物间不足9平方米,没有空调,只能靠“小太阳”来取暖,室内温度只有5摄氏度,驻地送来的盒饭到这里很快凉透。但可以很快到达保电区域,韩宝喜说,这就值了。